

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Suicidio y libertad

Una de las causas que más favorece los estragos de la impiedad en la época de anarquía mental en que vivimos, es la ignorancia religiosa que alcanza a las verdades del orden natural que antes eran postulados indiscutibles.

Por eso la Prensa católica no puede limitarse al comentario del suceso diario; debe también para cumplir su misión vulgarizar las pruebas de las grandes verdades que se van eclipsando aun entre los que pasan por creyentes, porque conservan de la Religión el nombre y un ritualismo externo.

Hagamos un paréntesis político para meditar sobre un hecho de la mayor trascendencia. Gentes que no han hecho profesión de ateísmo, y hasta algunas que se llaman cristianas, hacen con frecuencia apologías del suicidio.....

La apología del suicidio, apellidándole heroico y redentor, es más horrible que el mismo suicidio. Un gran dolor puede trastornar momentáneamente la razón con la demencia y producir para sus efectos la excusa de la inconsciencia, aunque sea difícil extenderla a las causas morales de la desesperación. Una apología del suicidio fría, reflexiva, convertida en un himno y en una propaganda que recuerda la Nueva Eloísa y el Werter, hiela la sangre y sirve para señalar estas dos cosas: una sociedad cristiana que se hunde y una sociedad pagana que regresa.

El suicidio, cuando no es más que un caso de locura, implica la negación de la inmortalidad del alma, y de la ley moral, y por lo tanto, de Dios. Si todo acaba con el cuerpo, la vida no es un medio para el fin eterno, es ella el fin más grande, y sacrificarla a una idea, al honor, a la Patria, conceptos espirituales que la materia no alcanza, es un absurdo.

Referirlo todo así: sacrificar si es conveniente a los demás, pero no sacrificarse por ellos, será la consecuencia. La egolatría es la ética del ateísmo.

Juan VÁZQUEZ DE MELLA

Llegada de la Escuadra Inglesa

Esta mañana fondeó en nuestro puerto la escuadra inglesa del Atlántico, compuesta como ya tenemos dicho de trece unidades.

Al poco de fondear, el Almirante pasó a saludar a la primera autoridad del Departamento, al Gobernador Militar y al Alcalde.

Esta tarde las autoridades de la plaza y departamento han devuelto la visita, habiéndoseles hecho al cañón los honores correspondientes.

Numeroso público ha presenciado la llegada de los buques británicos.

Mañana se verificará en Capitanía General una comida en honor del Almirante y comandantes de los buques ingleses, obsequio de la marina española, amenizando el acto la banda de música de Infantería de Marina.

Por la tarde en el campo del «Cartagena F. C.» contendrán éste y una selección de la Marina Británica.

Esta tarde han desembarcado parte de las tripulaciones recorriendo la población.

Al entrar la escuadra inglesa hizo al cañón los saludos correspondientes a la plaza, al Departamento y a la Marina.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

En el correo ha marchado a Madrid el Excmo. Sr. D. Juan Antonio Gómez Quiles.

—Se encuentra en ésta el expeditado por esta circunscripción don José Maestre Zapata.

NOTAS VARIAS

Esta tarde a las cinco se ha celebrado en el templo de la Caridad la boda de la bella señorita Anita García Aldave y Conesa con el Teniente de Navío don Rafael Guitián Carlos-Roca.

Mañana haremos información de este acto, pues hoy carecemos de tiempo y espacio.

LETRAS DE LUTO

En Elche ha fallecido nuestro distinguido amigo don Miguel González Pitarch, Secretario que era de este Juzgado de Instrucción, persona de muy piadosos sentimientos que contaba en esta ciudad de muchas simpatías por su afabilidad de carácter y bondadoso trato.

A su viuda, hijos y demás familia acompañamos en su justo dolor, rogando a nuestros lectores una oración por su descanso eterno.

—Esta tarde a última hora ha sido conducido a su última morada el cadáver de la señora doña Dolores de Soto Zapata, seguido de numerosísimo acompañamiento.

A su viudo don Juan Benedicto, hijos Arturo y José enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Las fiestas de Semana Santa

A última hora de la tarde de ayer y bajo la presidencia del Alcalde don Alfonso Torres, celebró reunión la comisión de festejos para ultimar los detalles del programa a realizar en el próximo mes de Abril, con motivo de las procesiones de Semana Santa.

Entre todos los reunidos reinó amplio espíritu para la organización de dichas fiestas, quedando aprobado en líneas generales la celebración de Batalla de Flores, castillos de fuegos de artificio, dos corridos de toros a base de Landa, Posada y Liri, fiesta literaria, regatas, conciertos, concurso de Tiro Nacional y otros más, que con las procesiones que este año superarán su esplendor, formarán el programa.

También se quiere traer al rejoneador Cañero, si para esa fecha está solucionado el pleito surgido entre él y las empresas.

Ayer quedó cerrado el plazo para la admisión de carteles anunciadores, habiéndose presentado varios de refinado gusto por artistas locales.

Se nombró una comisión que quedará encargada de requisar los hospedajes con objeto de dar toda clase de facilidades a los forasteros que en esos días de fiesta nos visiten.

Como vemos, pues, este año Cartagena tendrá un buen programa de fiestas unido con las procesiones y por ello tributamos nuestro aplauso a la comisión de festejos que con tanto entusiasmo viene trabajando.

FUNERARIA del CARMEN
Servicio permanente

La más barata de Cartagena
Calle del Carmen, núm. 43
frente a la calle Cañales

Ejercicios Espirituales

Ayer comenzaron en Santa María de Gracia los santos Ejercicios Espirituales para caballeros y señoras, bajo la acertada dirección del P. Dario Hernández de la Compañía de Jesús.

Los numerosos fieles que asisten a los actos que se celebran, mayormente al ejercicio de la tarde en el que se predica el sermón de Verdades Eternas, quedan muy complacidos y enervados con las hermosas enseñanzas que el virtuoso y elocuente P. Dario da sobre temas tan importantes como nuestra misión acá en la tierra y el cumplimiento de la palabra infalible de Dios sobre la vida futura.

Los Ejercicios son hasta el día 14. Por la mañana a las 8 Santa Misa. A las 11, meditación. Por la tarde a las 6 ejercicio y sermón.

Cartagonevelerías

EL POPULAR JUAN DE MATA

En «Cartagena Nueva» el día ocho, como el anterior domingo día uno, firmados por KAPIROTE que todos sabemos que es el simpático ANHERSO, el más constante y diligente propagandista del excelente papel de fumar «Mi papel», leímos dos ingeniosos y bien escritos artículos por los que, y con la viva satisfacción y alegría sin límites que el lector podrá imaginar, nos enteramos que el popular y talentado JUAN DE MATA había resucitado artísticamente, pero no de manera TEATRAL, —aunque por tratarse de cosas de tramoya, nada más indicado ni propio que su vuelta a la existencia hubiese tenido lugar en un cementerio de bambalinas y bastidores, en una escena similar a la de los últimos actos del TENORIO —sino de modo casi real y efectivo, pues a JUAN DE MATA, el director de la notable compañía de los CALIFORNIOS hemos estado tanto tiempo sin verle que creímos positivamente que a pesar de su carácter activo emprendedor y bullanguero había desaparecido del mundo de los vivos.

Afortunadamente no ha sido así. No ha hecho más que como los BOHEMIOS ausentarse una temporada. Ahora torna a nosotros con una RESTAURACION que nos maravilla. Acaso su viaje no obedeció a otra cosa que a conocer la región ALSACIANA en donde, como a don Quijote en la venta, DOS PRINCESAS cuidaron de él. Repujó nuevamente que el eximio Juan de Mata no lo veíamos desde los tiempos de «El rey que rabió», mas vuelto hoy a su CONCHA (no se dé por aludida su digna esposa) el resucitado CALIFORNIO hará con los BOHEMIOS una ejemplar RESTAURACION o con las DOS PRINCESAS algo tan sublime que deje grato recuerdo en Cartagena, o con la ALSACIANA un prodigio de presentación o con «El rey que rabió» un milagro de taumaturgia —qué lapsus plúmbeo— de dramaturgia. Para estas cosas de la escena «Don Juan» es «El As», por no decir que «El director es un hacha».

¡Californios! La ocasión la pintan calva; ya a ser «El primer día feliz» para vosotros, el día en que a «Las nueve de la noche» «El famoso don Juan» presente su «Coro de señoras» en la próxima función en proyecto. Al teatro irán aquella noche una infinidad de «Militares y paisanos», to-

Una carta... dice:

«El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham ha hecho en mí un milagro. ha regularizado mis funciones, ha suprimido mis sufrimientos; en una palabra, ha cambiado mi naturaleza siempre enferma en una sana y fuerte. Gracias al Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham vuelvo a trabajar en una fábrica, entre centenares de jóvenes, a las que no dejo de recomendar su maravillosa medicina.»

Estrella Maguire (Saint-Clair)

Las jóvenes que trabajan deben tener presente lo que afirma la señorita Maguire en su carta y atender a su salud tomando nuestro

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

Es el **TONICO DE LA MUJER**

la fortalece, abre el apetito y la hace sana, fuerte y robusta.

Se vende en todas las Farmacias

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO. LYNN, MASS.

dos «Los pollos bien» de esta tierra y hasta «El señor cura» de la «Cartagena».

Y termino, por que voy haciéndome más pesado que «La losa de los sueños» y estoy hablando al «Juramento» que me hice de ser conciso en mi «Lectura y escritura». Bastante BARRIA he dado al lector en este artículo: así es, que haciendo MUTIS, me retiro por EL PORO, mientras pausadamente CAE EL TELÓN.

DR. NEMESIO DE HEREDIA
(El Españolito)

La función de los Marrajos

El próximo domingo a las cinco y media de la tarde se repetrá en el Teatro Circo la función de los Marrajos con igual cartel con que se celebró la vez pasada.

Las invitaciones pueden recogerse en la cofradía desde el próximo jueves y hora de 5 a 7 de la tarde.

Asociación de Cultura Musical

MANOLITA BALLESTEROS

Personas que por su reconocida autoridad en la materia, nos merecen un crédito absoluto, nos hablan con gran elogio de esta notabilísima pianista española que actuará en Cartagena el viernes próximo.

Entre los buenos aficionados ha despertado una gran curiosidad la actuación de esta artista, cuyos recientes éxitos en Madrid han sido reconocidos por la Crítica.

Auguramos un nuevo triunfo a la Asociación de Cultura Musical.

Información de Guerra

El nuevo coronel del Regimiento Cartagena, don Manuel Llanos, dirige la siguiente salutación a las fuerzas de su mando:

«En el día de hoy me hago cargo del mando de este Regimiento. Quiero empezar el mismo, dirigiendo a todos presentes en esta P. M. y expedicionarios en Melilla, un afectuoso saludo, sin olvidarme de mi digno antecesor, el Coronel don Victoriano de la Peña Gussí, que con su entusiasmo y trabajo, ayudado por todos vosotros puso este cuerpo en tan excelentes condiciones, que solo placemes merecido de todas las autoridades, incluso los muy preciados de S. M. el Rey (q. D. g.)»

Tengo la seguridad que todos tenéis el mayor interés en que el regimiento mejore si es que ello fuera posible y que para conseguirlo pondréis toda vuestra iniciativa, esfuerzo y voluntad dentro siempre de la más correcta disciplina.

Así lo espera vuestro Coronel. —Los reclutas del regimiento Sevilla a las órdenes del capitán don Esté que de Viala Rubio han estado hoy en el campo de Tentegorra, continuando los ejercicios de tiro.

—Se declara apto para el ascenso al comandante de Infantería don José Portela de la Liera, del batallón reserva de Cartagena.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informa al público.

Teatro Principal.—Mañana debut de «Inaudi» y la cancionista Estrella Soler.